

晨报记者 曾索狄

正在央视8套、爱奇艺热播的电视剧《风起陇西》出分了!这部改编自马伯庸同名小说,路阳执导,陈坤、白宇主演的作品,近 期口碎热度持续看涨,不仅豆瓣开分7.7.微博评分9.3.还斩获微博热搜196个,CSM63城收视率第一.猫眼、酷云、云合三大行 业榜单首位,爱奇艺电视剧热播榜第一名,短视频平台总播放量超过2亿次。

但在此之前,《风起陇西》一度被认为有"观看门槛",真的是这样的吗?这部戏到底值不值得追?我们从头说起。

生死相依的兄弟情在谍战中爆发出夺目光辉

跟着《风起陇西》 观众学起了语文

《风起陇西》的故事以天下三分烽火四 起的年代为背景,讲述了两个秘密情报线上 的"小人物"——陈恭(陈坤饰)与荀诩(白 字饰)跌宕起伏的命运变迁,他们生死相依 的兄弟情,在惊心动魄的谍战中爆发出夺目 光辉,谱写了一段英雄传奇的故事。

从目前播出的情况来看,《风起陇西》 前几集确实有些"慢热",由于故事内容庞 大而复杂,剧中出场的蜀汉人物众多,既有 观众熟悉的诸葛亮、杨仪等等,也有很多虚

同时,与马伯庸以往作品相似,剧中出 现了大量充满想象力的机构名称。从蜀国的 情报机构"司闻曹",到与之相对应的魏国 谍报部门"间军司",再到"游枭""主记 室""闻军司"等等"新名词",观众要在瞬 间掌握确实不太容易。

但随着故事的发展,观众能慢慢品味到 无数铺陈的线索正在慢慢展开: 街亭失利,

潜伏在魏国的陈恭腹背受敌,与他情同兄弟 的荀诩领命"锄奸",冲过层层磨难,然而, 一波未平一波又起,"青萍计划" 的隐藏意 图,深深牵动着观众的追剧神经……

尤其是在熟悉了剧集"世界观"之后, 观众能更加完整地欣赏演员们的原声表演: 无论是历经挫折却始终怀有赤子心的陈恭, 还是忠肝义胆饱经苦难的荀诩,或是步步相逼 心思深沉的糜冲, 乃至于坚韧勇敢的女性谍 者翟悦,剧中人各有各特色,让人过目难忘。

此外,也有观众对《风起陇西》进行现 代视角的"再创作",比如剧中的司闻曹、间 军司堪称大型职场,把各角色代入其中,每 个人都有自己的感悟。

正如有专家学者将《风起陇西》与多部 国产优质谍战剧进行类比剖析,深入"谍 战"内核辨析人性立场的交锋,联系三国背 景,解读此类故事生生不息、活力绵延的原 动力。也有从小人物和赤子心的视角出发, 肯定了悬疑之外对普通人朴素情感和真挚 理想的描摹。还有着眼于剧集发展的方向, 对《风起陇西》在类型融合方面做出的大胆 尝试和探索予以赞誉。

最有趣的是,在追剧的过程中,还有观 众意外学起了"语文"。比如在第4集中,李 严获得了司闻曹的掌控权,上演新官上任三 把火:"司闻曹曹掾冯膺,原职留用,减俸禄 十石。"

这两句台词的"石"读音都是"shí" 有网友质疑,此处的"石"难道不应该读 "dàn"?于是,有网友翻查《新华字典》,发 现石在古代可以是容量单位, 一石为十斗, 也可以是古代重量单位, 一石为一百二十 斤。在"dàn"的页面,《新华字典》还专门 标注:此义古书中读"shí",如"二千石" 对此,《风起陇西》 官微也在社交平台进行 科普,"十石"应该读"十石(shí)"

除此之外,剧中还出现了不少生僻字。 如今《风起陇西》结局将至,一线谍者

的命运愈发牵动人心。你对这部作品是怎么



《壮志凌云 2》首映礼 阿汤哥开直升机现身

记者 陆乙尔

晨报讯 昨天,由汤姆,克鲁斯、 詹妮弗·康纳利等主演的《壮志凌云 2》在美国举行世界首映礼,阿汤哥 直接开着直升机来到了首映礼现场, 落地后, 阿汤哥表示:"我从不做简 单的事情。"

即将在5月底于北美上映的 《壮志凌云 2》是时隔 36 年的续作, 上一部《壮志凌云》在1986年上映。 前作讲述了汤姆·克鲁斯饰演的"独 行侠"皮特·米切尔如何成为一名合 格的飞行员。

而在续集中,"独行侠" 作为海 军顶尖飞行员已经服役了30多年, 皮特•米切尔决定打破体制的限制, 成为一名试飞员,接受更大的挑战。

当他接到命令,为一项高难度特 殊任务训练一群"高空利剑"项目的



毕业生时,他遇到了在前作中不幸身 亡的好友,雷达截获代号"笨鹅"的 尼克·布拉德肖中尉之子布莱德利· 布拉德肖中尉(代号"公鸡")。面对

不确定的未来和难以释怀的心魔,独 行侠必须战胜内心深处的恐惧,因 此,他参与了一项需要巨大牺牲才能 完成的任务。

国内统一连续出版物号 CN 31-0070

郭富城任达华林家栋飙戏, 《断网》定档9月9日

记者 陆乙尔

晨报讯 由郭富城、任达华、林 家栋联袂主演的电影《断网》首曝预 告,并将于9月9日中秋档全国上 映。该片聚焦网络金融犯罪题材,探 讨人类过度依赖网络的问题, 讲述 了郭富城饰演的天才计算机程序专 家在一次针对头部银行的数据攻击 中,无意被卷入一场金融犯罪活动, 他利用自身的计算机天赋与罪犯展

最新预告中,郭富城变身为计算 机专家,在悬念重重的黑暗中一刻不 停地敲击键盘。在背景音提示还有5 分钟的情况下,郭富城分秒必争间地 完成一笔巨额资金的转移, 神色焦 灼、正邪难辨。

三位主演郭富城、任达华、林家 栋皆为金像奖影帝获得者,这是郭富 城与林家栋继《寒战》10年后再度

聚首,也是郭富城和任达华继《密 战》后时隔5年再合作。《断网》的 导演黄庆勋和郭富城已经是第二次 合作,之前曾合作过电影《麦路人》, 黄庆勋还凭借该片提名了金像奖新

制图/潘文健

